
Referat af Generalforsamling i Landsby Fællesskabet i 
Skanderborg Kommune
Den 30. marts 2023 kl 17.00 på Fælleden

1. Valg af dirigent 


Johannes Flensted-Jensen blev valgt. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var


lovligt indkaldt.


2. Valg af stemmetællere og referent 


Kresten Thorup (Stjær) blev valgt som referent. Louise Carstensen Gjelstrup (Firegårde), Alice Danielsen 
(Blegind), Julie Abildgaard (Liv i Landsbyerne) blev valgt som stemmetællere.


3.Bestyrelsens beretning


Formanden Helene Simoni Thorup (Stjær) præsenterede årets gang. (Slides vedlagt).


Nedslagspunkter i handleplanen: Inddragelse af landsbyer i tidlig dialog, fartgrænser,


cykelstinet.


Fokus på dialog med kommunen: reelt ønske om at informere og at kunne finde


kontaktpersoner.


Landsbykonferencen 17. september.


Årets landsby i Skanderborg: Hylke


Nytårskur og netværksaften for kontaktpersoner 5. januar: godt sted at mødes


Møder om solceller, alternative energiformer, fjernvarme, thermonet.


Nyt logo, ny hjemmeside på vej.


Har skrevet 3 høringssvar.


Formandens beretning blev enstemmigt vedtaget.


4. Bestyrelsens forslag til arbejdsplan for det kommende år


Formål: følge op på kommunens udspil, understøtte lokale initiativer, forum for


udveksling af ideer og erfaringer.


Helene fremlagde forslaget.




(slides vedlagt)


Søren Erik: Kloster Mølle er en naturperle, den er ved at blive solgt, hvem skal eje


den i fremtiden? Ove Krogsøe: Der er en arbejdsgruppe (Klostermølles Venner)


er i gang med at prøve at lave en fond der kan købe stedet, stiftende


generalforsamling 12. april.


 Forslag fra Henriette Sandager (Ry Klyngen): Nedsæt transporttiden til


ungdomsuddannelser.


 Morten Rose: Adgangen til Ungdomsuddannelser.


 Søren Erik: Spændende og tankevækkende møder om energi i landsbyer. (a) de


landbyer der har tænkt, skal have et forum at sætte sig sammen i. (b) en platform


hvor udviklere kan lægge ideer ind så man kan finde det, og (c) kommuner kan


stille en pulje til rådighed til at komme i gang.


Henrik (Adslev): Motorvejen, vi skal arbejde for max 100km/t på motorvejen. Støj,


sikkerhed. Johannes: I Ejer Bjerge har vi haft mange dialoger med


vejdirektoratet, hvor vi også arbejder på at lægge pres på at få hastigheden ned


på 110km/t.


 Steen Frøslev (Sjelle): Vidensdelig er vigtig. Skal vi gøre noget ved vores


hjemmeside så vi kan dele noget om energi. Hvordan finder vi hinanden?


 Viggo (Horndrup); Har der været overvejelser om økonomi i landsbypuljen fremadrettet? Først 2


x 2mio, senere 1mio, hvad sker der? Højere niveau? Hvorfor ikke prøve at have


et højere ambitionsniveau? Helene: foreningen har indgivet høringssvar om at det


skal blive 2mio, det kom ikke igennem. Johannes: Kriterierne til


Mai (Skjørring): Jeg synes at vi skal arbejde på at vi som landsby har mulighed


for at få lidt midler til drift af vores lokaldemokrati.


 Orla (LandsbyFællesskabet): Der er stadig tid til at søge midler til den aktuelle


pulje.


 Karen Schytter (Veng) svar til Mai: Der kommer et ændret magtforhold hvis vi får penge fra


kommunen, så er vi en slags “medarbejdere”.


 Christian Liin Hansen, Gjesing: Der er et biogasanlæg på vej på grænsen til Odder kommune. Der


er stadig flere anlæg/solceller på vej.




Bestyrelsens forslag til arbejdsplan med kommentarer er enstemmigt vedtaget.


5.  Godkendelse af regnskab, fastsættelse af evt. kontingent samt godkendelse


af budget for det kommende år.


 Ove (kasserer) præsenterede Landsbyfælleskabets regnskab 2022 og budget 2023.


Regnskab 2022: Årets overskud er 21.262. Balancen viser 109.310 (heraf


egenkapital 88.047).


(Regnskabet er vedlagt referatet).


Der kom spørgsmål fra salen om hvorfor det ikke indgik i regnskabet, hvem der har fået midler fra 
landsbypuljen.


Helene: Puljen kører i kommunalt regi, men bestyrelsen skal overveje at inkludere det i


fremtidige regnskaber. De nedsatte kriterier for landsbypulje midlerne bør evalueres i den kommende 
bestyrelses. 


Regnskabet blev enstemmigt godkendt.


Kontingent: Kontingentet er uændret 0 kr.


Budget 2023: Der bruges 160.000 på ny hjemmeside.


Budgette for 2023 er enstemmigt godkendt.


6. Indkomne forslag.


Der er ingen indkomne forslag.


7.  Valg af 7 medlemmer til bestyrelsen


3 medlemmer (flest stemmer) vælges for 2 år  og 4 medlemmer vælges for 1 år.


Johannes præsenterede reglerne for valg til bestyrelsen. Der skal skrives 2 forskellige


navne på stemmesedlen. Kontaktpersoner (der har en stemmeseddel) kan opstille


kandidater. De 3 med flest stemmer er vælges for 2 år.


Opstillede kandidater:


Sjelle opstiller: Steen Frøslev


Jesper, Stjær opstiller: Helene Simoni Thorup (Stjær)


Morten Ejer Bjerge opstiller: Ove (Gl. Rye)


Søren Erik (Nørre Vissing) opstiller: Martin Christiansen (Virring)


Patrick (Veng) opstiller: Jørgen Schytter (fra de syv Dale)




Ole (De syv Dale) opstiller: Orla (Jeksen)


Louise (Firgårde) opstiller: Louise (Firgårde).


Ronnie (Hårby) opstiller: Ronnie


1. Valgte:


1. Ronny Engstrøm, Hårby og Omegns Beboerforening (2 år)


2. Helene Simoni Thorup, Storring Stjær Borgerforening (2 år)


3. Jørgen Schytter, De 7 dale  (2 år)


4. Ove Krogsøe, Borgerforeningen i Gl. Rye  (1 år)


5. Martin Ingemann Kristiansen, Byselskabet for Virring & omegn (1 år)


6. Steen Frøslev, Sjelle Bylaug (1 år)


7. Louise Carstensen Gjelstrup, Firgaarde Forsamlingshus (1 år)


8. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant


Claus Riber (Gl.Ry) og Johannes (Tebstrup) blev genvalgt


Jens Huusmann (Ris): genvalgt


9.  Eventuelt 


Information: Johannes kommenterede at der er rekvireret information fra


kontaktpersoner om landsbyerne til brug på hjemmesiden. Bla. Billeder, eller


forslag til hvad der skal fotograferes. Foreningen sender også en fotograf ud


for at tage billeder, man kan indsende forslag til steder/adresser der skal på


hjemmesiden. Der skal skrives en tekst på ca 500 tegn. Disse informationer


skal bruges for hver landsby (ikke kun for klynger).


Pil (Stjær): Ny sundheds-strukturkommision. Måske vi kan foreslå


kommunen at lave en gruppe der kan lave forslag til hvordan landsbyerne


kan være en del af arbejdet med det nære sundhedssystem. Det er hele


folkesundheden vi skal have hævet.


Dirigenten takkede for god ro og orden.   Formanden takkede Orla for mange års arbejde i bestyrelsen.


